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令和６年２月２９日 

 （２０２４年）   

 

保護者の皆様 

 

 

「令和５年度学校アンケート」結果についてのお知らせ 

 

 

吹田市立佐井寺小学校 

校 長  勝田 宣孝 

 

 

 平素は、本校の教育活動にご理解・ご支援をいただき誠にありがとうございます。過日、保護者の皆様の

ご協力のもと実施しました学校アンケートの結果を集計いたしました。そこから見えてきた課題について、

教職員一同で共通認識を図り考察を進めて参りました。併せて、自由記述でいただきました皆様の意見につ

いてもしっかりと考察しながら、本校の教育活動の改善に生かしていきたいと思っています。また、できる

だけ具体的に回答させていただきました。 

なお、肯定的回答は「Ａそう思う」と「Ｂどちらかといえばそう思う」の合計で示しています。 

 

児童アンケートより  

 

○「①学校が楽しい」は、今年度は肯定的回答が９５％(昨年度９３％)と、増加しています。コロナ感染症

が昨年５月に５類に移行され、学校で従来通りの学習や活動することが出来るようになったことが、ひ

とつの要因として考えられます。 

○「②先生の授業はわかりやすい」については、肯定的回答が９６％（昨年度９４％）と、増加していま

す。ICT 等を活用した授業改善の取り組みの成果が表れてきています。 

○「④私のクラスでは、思ったことがいいやすく、みんなも聞いてくれる」については、肯定的回答が 

８８％（昨年度８３％）と増加しています。友だちの話を聞くことは、コミュニケーションの基本です

ので、引き続き大切にしていきたいと考えています。また、一日の大半を過ごすクラスが、子どもたち

にとって安心の場となるよう、取り組んでいきます。 

○「③学校の先生に色々なことを相談できる」については、肯定的回答が７１％（昨年度６８％）と増加し

ています。子どもたちとの関わり方の改善が、少しずつ成果として表れてきています。 

◆「⑦私にはいいところがある」については、回答が８２％(昨年度８３％)とほぼ横ばい傾向にあります。

子どもたちの自己肯定感を高める取り組みを検討していきます。 

 

保護者アンケートより 

全体として、昨年と比べると肯定的回答の割合は増加しております。ほとんどの設問で肯定的回答が９

０％を超えています。 

○「②学校は、家庭とよく連絡をとっている」肯定的回答８２％（昨年度７７％）や「⑥子どもは授業の内

容を理解している」肯定的回答９３％（昨年度９０％）は、肯定的回答が昨年を上回っています。 

◆「③学校は、子どもの様子や教育方針等を知らせている」肯定的回答９３％（昨年度９７％）と減少傾向

にあります。これは、学級閉鎖のお知らせが当該クラスのみの連絡で、他学年・クラスに情報共有されて

いないご指摘があった為と考えられます。 
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今後の取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
自由記述欄より 
自由記述欄にもたくさんのご意見をいただきました。その中の一部となりますが、ご意見を紹介し学校の

方向性も併せてお伝えします。 
 
 
 
【学校について】 
〇あたたかく、楽しく、明るい学校だと思います。 
〇子どもたちが達成感を持てる取り組みをしてくださっているなと思います。 
○iPad などタブレット学習が進んでいる。 
▲読み聞かせボランティアを復活させてほしい。 
▲低学年も休み時間に図書室を使えるようになるといい。 
▲自宅で iPad を使うことがほとんどないため、必要な時だけ持ち帰るようにしてほしい。 
▲長期欠席の場合、オンラインで授業を受けさせてほしい。 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

【学級について】 

〇先生達が子どものことをよく考えてくださっているので、楽しく学校へ通えています。 
〇落ち着いている。 
〇寄り添ってくれる先生が多い。 
▲１年生は体育とプールの更衣が男女同じ部屋で行っているようなので別室で行ってほしい。 
 
 
 
 
 
 
 

今年度は、ほぼ従来通りの行事を実施致しました。しかし、運動会や音楽会では人数制限を残して
行いました。次年度は、制限なく開催出来るよう工夫してまいります。 
「児童アンケート」「保護者アンケート」とも全体として昨年度同様に肯定的評価が高い数字であっ

たことは、今年度行なった本校の教育活動が保護者の皆様の期待に応えることができた結果だと考え
ています。一方で子ども達からは「先生と色々なことが相談できる」、保護者からは「家庭とよく連絡
がとれている」項目は昨年度よりは良化傾向にありますが、他の項目と比較するとまだ低いと考えて
います。子ども達や保護者と対話を主としたコミュニケーションがとれる環境作りに努めたいと考え
ています。従来からある連絡帳やノートにメッセージを残すだけではなく、直接会話できる時間の確
保を目指します。 

iPad を活用して児童が友達と学ぶ楽しさを実感できる授業用ツールとしてだけでなく、iPad を活
用した宿題の取り組みにも力を入れていきたいと考えています。 
自己肯定感の項目、「私にはいいところがある」では、肯定的回答が８２％と昨年度とほぼ同じ結果

を残すことが出来ています。引き続き「子どものどんな姿をどのように見取り、評価するのか」や「子
どもへの声のかけ方」を、各教師が大切にしていきたいと考えています。自己肯定感を高めることが、
子どもの成長を支える源であり、さらに、子どもの学ぶ意欲を高め学力向上へと繋がっていきます。 
次年度も「ＩＣＴ機器の有効活用」・「子どもの頑張りを認めて自信につなげること」を全教職員共

通理解のもと学校教育活動に取り組んでいきます。 

○良いところ    ▲改善を求めるところ   ◇学校としての回答 

◇ボランティアの体制等確認し、検討いたします。 

◇地域ボランティアや PTA の方々と相談・検討したいと思います。 

◇教科書やノートは基本学校置きで、iPad は学年の実態に応じて持ち帰るように指導しています。 

◇今年度も出来る限りオンライン授業は実施致しました。今後も学年の実態に応じて実施します。 

◇教師の目が届かなくなる、着替えの補助が出来なくなるなどの理由で同じ教室で着替えております。

その際に着替え方やプライベートゾーン等の指導は十分にするようにしております。また、他児童の

机等で着替えを行うことは紛失の恐れがあるため自分の机で着替えを行っています。 
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【連絡について】 
○毎日ブログがこまめに更新されているので、日常の様子がよくわかる。 
○さくら連絡網で欠席連絡出来るようになって、楽になった。 
▲学級閉鎖の連絡は自分のクラスだけでなく他の学年・クラスにも知らせてほしい。 
▲行事等の日程や時間のお知らせがギリギリの事が多いので、早めにわかるといいなと思います。 
▲欠席した際の家庭への連絡に関して、先生によって異なるので不安になることがある。 
 
 
 
 
 

 
 
 
【行事について】 
○ペア掃除などで他学年との交流が盛んなところがよい。 
○正しくコロナを理解し、イベント実施に向けて努力されている。 
▲運動会や音楽会での人数制限をなくしてほしいです。 
▲運動会の日程を次年度からも１０月中旬以降に予定を組んでほしい。 
▲運動会の高学年リレーはクラス対抗がよい。 
 
 
 
 
 

【生活指導について】 

〇親子ともに先生に相談しやすい。 

○毎朝、校長先生が正門で挨拶をして迎えてくれるところがよい。 

○いじめ指導に真摯に向き合ってくれている。 

○担任の先生でなくても、よく声かけしてくれる。何かあった時、迅速に対応してくれる。 

【学習指導について】 

○授業にパソコンを活用している。 

○本をたくさん読むようにしてくださっている。 

○自主性を伸ばす取り組みをしている。 

▲専門の講師を外部から呼んで、環境問題、性教育について子どもに学ぶ機会を与えてほしい。 

 

 

 

【安全について】 
○警備員さんが校門の前に立ってくれているので安心できる。 
○保護者と協力して子どもたちの安全を守ろうとしている。 
○緊急時のメールや不審者情報の発信がはやいです。 
▲ 運動会等で、不審者が入らないように入場券のチェックが出来たらよい。 
▲遅刻での登校時、門に入りやすくなるよう、警備員さんに立ってもらいたい。 
▲学校側に危機管理、安全確認を怠っていなければ、我が子がけがをすることを防げていた。 
▲体操服や水着のゼッケンは名前だけの表記にできないでしょうか。 
 
 
 
 
 
 
 
 

◇次年度より運動会、音楽会ともに人数制限をしない予定です。 

◇運動会は、１０月中旬以降で予定しています。 

◇今年度よりクラス対抗でチームを分けてリレーを行いました。 

◇地域や団体と相談し、内容等を吟味し実施可能かどうかを検討いたします。 

 

◇今年度も入校証を配布し、確認を行いました。次年度は入場制限をかけないためチェック方法を検討

します。 

◇常に校門付近を中心に見守りをお願いしております。再度徹底できるよう依頼します。 

◇同じ事故を繰り返さないよう、反省し再発防止に努めてまいります。 

◇体育の授業や運動会では、担任だけでなく他の教師も関わります。けが等があった時に、同姓の児童

がいるなかでも何年何組の児童なのか判断するために必要となります。誰でも迅速に対応できるよう

に、ゼッケンの装着をお願いします。 

◇現在さくら連絡網、ブログにて案内することにしております。 

◇余裕をもってお知らせ出来るよう、心がけていきます。 

◇欠席された際、宿題や次の日の連絡などは基本的には Teams をご覧いただくことになっています。 
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【環境について】 
○学校前の花壇の花がよく手入れされているので、印象がいいです。 
 

【学校施設、美化について】 

○トイレ清掃が行き届いていてきれいです。 

○本の数が多いです。 

▲トイレの清掃を児童にもさせてほしい。 

 

 

 

 

【自転車での来校について】 

▲保護者が学校へ行く時は、自転車置き場の使用を認めてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

【児童について】 

○どの学年も男女の仲が良いところがよいと思います。 

○掃除のペアなど他の学年と交流する場があるところがよいと思います。 

【ＰＴＡ・地域・学校開放・太陽の広場について】 

○土曜の学校開放があるところがよいと思います。 

 

【課外クラブについて】 

○課外クラブで先生が熱心に指導してくれています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇今年度よりトイレ掃除は子どもが清掃する形になりました。校務員も引き続き定期的に行っておりま

す。加えて次年度から年４回業者による清掃も加わることになりました。 

 

 

◇自転車置き場の候補の一つとして、プールと校舎の間が考えられます。そのためには、裏門を開放する

必要があります。その際、誰が門の管理を行うのか課題があり、現在のところ自転車置き場の設置は考

えておりません。保護者の自転車での来校については、自転車を置くスペースと子どもたちの動線を考

えた安全面から、緊急時を除きご遠慮願っています。緊急時、自転車で来校された場合は、花壇横の歩

道橋の下にとめてください。 

お忙しい中、学校アンケートにご協力いただき誠にありがとうございます。保護者の皆様からいただい

た一つ一つのご意見は、学校運営を考えていく上で大変貴重な意見であると真摯に受け止めさせていた

だきます。これらの声を今後の教育活動に活かして、子どもたちにとって安全で安心して学べる、より良

い学校を目指していきます。 

また、皆様からの意見を整理し検討していくなかで、学校・家庭・地域の三者が手を携えて子どもの育

ちに関わることの大切さに改めて気づかされました。子どもたちがすくすくと伸びやかに成長していく

ためには、学校だけの力では到底成し得ません。どれか一つが欠けても子どもたちにとってより良い学習

環境・生活環境をつくることは難しいと考えます。 

そのなかでも、学校と家庭との連携は大きな位置を占めると言わざるを得ません。これまでの学校だよ

りでも度々お願いしてきましたように、家庭に協力を求めるところが多々あります。今後とも佐井寺小学

校の教育にご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 
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